
 

 

 

 

 )ره(آموزشی علامه طباطبایی - مجتمع فرهنگی

  آموزشی اندیشه مهر - فرهنگی مؤسسه            

 8:00ساعت      1401/ماه آبان/29  شنبهیک تاریخ آزمون :

 دقیقه 105  زمان آزمون:
 

 

 1شماره آزمون 
 (آزمون داخلی مجتمع)

 علامه طباطبایی دوم های دورهدبیرستان

 جمهوری اسلامی ایران
 وزارت آموزش و پرورش 
 

 بودجه بندی آزمون 

 سطح تعیین

 تعداد

 پرسش

 زمان 

 پیشنهادی

 درست

 نادرست

 نزده

 درصد

:1ریاضی   

58صفحه   یتا انتها  
   دقیقه 30 20

:1زیست   

 فصل اول و دوم
   دقیقه 25 25

:1فیزیک   

فشار در شاره ها یتا انتها  
   دقیقه 30 20

:1شیمی   

36صفحه  یتا انتها  
   دقیقه 20 20
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 فیزیک -ریاضی 

 تجربی

 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 دفترچه پاسخنامه
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 22از  1صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 4گزینه  -1

1) |X| = 0 ⇒ X = 0 
𝑋∈ℕ
 تهی   ⇒

2) 𝑋3 = −27 ⇒ 𝑋 = −3 
𝑋∈ℕ
 تهی   ⇒

3) 𝑋2 − 𝑋 + 6 = 0 ⇒ Δ < 0 ⇒  تهی

4) |𝑘| < 2 ⇒ −2 < 𝑘 < 2 ⇒ 𝑋 = {
1

4
. 1 . 4}

𝑋∈ℕ
⇒  {1 . 4} 

 

 3گزینه  -2

(𝐴 ∪ 𝐵) − (𝐴 ∩ 𝐵) = ∅ ⇒ (𝐴 ∪ 𝐵) ⊆ (𝐴 ∩ 𝐵) 

همواره
⇒  (𝐴 ∩ 𝐵) ⊆ (𝐴 ∪ 𝐵)

نتیجه
⇒  𝐴 ∪ 𝐵 = 𝐴 ∩ 𝐵 ⇒ 𝐴 = 𝐵 

 

 4گزینه  -3

𝐴⏟
با پایان

∩ (𝐵𝑢𝐶)⏟  
بی پایان

= ⏟𝐵      با پایان
بی پایان

− (𝐴 ∩ 𝐶)⏟    
با پایان

=  بی پایان

 

 2گزینه  -4

 

 

 

 

 𝑥 = 45 

 

 1گزینه  -5

0 < 𝑥 < 1 ⇒ 𝑥 =
1

2
⇒ (−2.2) ∪ (−4.4) = (−4.4) 

1) (−4.4)        3) (−4.2) 

 ⇒بررسی گزینه ها  ⇒

2) (−2.4)          4) (−2.2) 
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 22از  2صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 4گزینه  -6

[−2𝑎. 𝑎) ∩ (𝑏.4] = (𝑏. 𝑎)
فرض
=

سوال
 (−

2

3
. 1) ⇒ {𝑏 = −

2

3
𝑎 = 1    

 

⇒ {
(2𝑎 − 1. 𝑏) = (−3.

2

3
)

(𝑎. 𝑏) = (−
2

3
.1)        

 
اجتماع
⇒  (−3.1) − {−

2

3
} 

 

 1گزینه  -7

𝑎𝑛 = 𝑎𝑛 + 𝑏 ⇒ {

𝑎3

2
=
𝑎2

3
⇒

3𝑎 + 𝑏

2
⇒ 𝑏 = −5𝑎

𝑎5 = −
𝑎1

2
+ 2 ⇒ 5𝑎 + 𝑏 =

−𝑎 − 𝑏

2
+ 2 ⇒ 11𝑎 + 3𝑏 = −4

 

⇒ 𝑎 = −1       𝑏 = 5 ⇒ 𝑎11 = −11+ 5 = −6 

 

 2گزینه  -8

𝑎𝑛 = 2𝑎𝑛 − 𝑎𝑛2 + 4𝑛2 − 𝑎 = (4− 𝑎)𝑛2 − 𝑎 + 2𝑛 

⇒ خطی ⇒ 𝑎 = 4 ⇒ 𝑎𝑛 = 8𝑛 − 4 

𝑎3 = 𝑡2 ⇒ 8(3) − 4 = (
𝑏

2
) (2) + 16 ⇒ 𝑏 = 4 

 

 1گزینه  -9

𝑎6 =
1

3
. 𝑎7 =

11

9
. 𝑎8 =

25

27
 

𝑎4 = −5  . 𝑎3 = 19     ⇒
𝑎8

𝑎3
=

25

513
 

 

 2گزینه  -10

𝑎6 + 𝑎14 = 2𝑎 + 18𝑑 = 𝐴
𝑎8 = 𝑎 + 7𝑑 = 𝐵               

  ⇒ 𝑎13 = 𝑎 + 11𝑑 = 𝐴 − 𝐵 
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 22از  3صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 2گزینه  -11

𝑎36
2 − 𝑎10

2 = 𝑚𝑎23 ⇒ (𝑎36 − 𝑎10)⏟      
26𝑑

(𝑎36 + 𝑎10)⏟      
2𝑎+44𝑑

= 𝑚𝑎23 

⇒ (26)(2)(2𝑎 + 44𝑑) = 𝑚(𝑎 + 22𝑑) ⇒ 104 = 𝑚 

 

 4گزینه  -12

𝑞 =
49− 9

9− 1
=

40

8
= 5 ⇒

𝑎1 + 8𝑑

𝑎1
= 5 ⇒ 

4𝑎 = 8𝑑 ⇒ 𝑎 = 2𝑑 ⇒
𝑎15

𝑎3
=
𝑎 + 14𝑑

𝑎 + 2𝑑
=

16𝑑

4𝑑
= 4 

 

 3گزینه  -13

2𝑎 = 30 ⇒ 𝑎 = 15 ⇒ 3.15− 𝑥. 27⏟      
تصاعد هندسی

⇒ (15− 𝑥)2 = 3 × 27 

⇒ 15 − 𝑥 = ±9 ⇒ 𝑥 = 𝑥 یا 6 = 24 

 

 

 1گزینه  -14

sin 𝛼 =
𝐴𝐻

𝐴𝐶

cot 𝛽 =
𝐵𝐻

𝐴𝐻

  ⇒ cot 𝛽 × sin 𝛼 =
𝐵𝐻

𝐴𝐶
 

 

 3گزینه  -15

cos} ربع دوم 𝑥 = −
1

2
sin 𝑥 > 0     

 ⇒ sin 𝑥 = √1−
1

4
=
√3

2
⇒ tan 𝑥 = −√3 

 

 3گزینه  -16

⊕                       ⊕ 
|2− cos 𝛼| − |2+ cos 𝛼|
|3− 𝑠𝑖𝑛 𝛼| − |3+ 𝑠𝑖𝑛 𝛼|
⊕                       ⊕

=
2− cos 𝛼 − 2− cos 𝛼

3− 𝑠𝑖𝑛 𝛼 − 3− 𝑠𝑖𝑛 𝛼
=
−2 cos 𝛼

−2 𝑠𝑖𝑛 𝛼
= cot 𝛼 
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 22از  4صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 3گزینه  -17

cos2 17° − sin 17° + sin2 17°

sin 17° − sin2 17°
=

1− sin 17°

sin 17° − sin2 17°
=

1

sin 17°
= (sin 17°)−1 

 

 2گزینه  -18

sin 30° =
1

2
=

2

𝐴𝐶
⇒ 𝐴𝐶 = 4 

𝑆 Δ
𝐴𝐵𝐶

= (
1

2
) (4)(4)(sin 150°) = 4 

 

 2گزینه -19

 می رسانیم یا رادیکال آن ها حذف شود: 6اعداد موجود در گزینه ها که مشترک هستند را به توان  

∗ (√7)
6
= 73 = 343    ∗ (2√73

)
6
= 26 × 72 = 2776   ∗ (3√36

)
6
= 37 = 2187  

⇒ 343 < 2187 < 2776 ⇒  √7 < 3√36
< 2√73

  

 

 3گزینه  -20

همان ریشه چهارم است و چون عدد مفروض بین صفر و یک است پس هر چه عدد ریشه بزرگتر باشد، حاصل آن نیز  bاست پس  bچون دو خط بیانگر  

.𝑎بزرگتر است:  𝑏. 𝑐 

 

 

 

 

 

 2گزینه   -21

 هسته دارای دو غشا بوده در ذخیره اطلاعات وراثتی یاخته نقش دارد. «:1»گزینه 

 هایی به غشای هسته متصل شده است.غشای شبکه آندوپلاسمی زیر در بخش«: 2» گزینه

 میتوکندری ممکن است در مجاورت غشای یاخته قرار بگیرد.«: 3» گزینه

 به طور معمول دستگاه گلژی دارای بخش محدب به سمت هسته و بخش مقعر به سمت غشا است.«: 4»گزینه 
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 22از  5صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 2گزینه   -22

 غشای یاخته: 1بخش 

 شبکه آندوپلاسمی صاف: 2بخش 

 )ریبوزوم( رناتن: 3بخش 

 شبکه آندوپلاسمی زیر: 4بخش 

 ریزکیسه: 5بخش 

 دهد:کتاب دهم، که غشای یاخته را نشان می 1فصل  10با توجه به شکل 

 دهنده غشای یاخته: فسفولیپیدهاهای تشکیلبیشترین مولکول

 هادهنده غشای یاخته: کربوهیدراتهای تشکیلترین مولکولبیرونی

 دهنده غشای یاخته: کلسترولتشکیلهای ترین مولکولکوچک

 هایی که در سراسر عرض غشا قرار دارند.دهنده غشای یاخته: پروتئینهای تشکیلترین مولکولبزرگ

 بررسی گزینه ها:

 پیوسته باشند.ها به غشای یاخته رانی و از غشای ریزکیسهتوانند طی فرایند بروندقت داشته باشید، فسفولیپیدهای غشای یاخته، می«: 1»گزینه 

 ها قرار گیرند.توانند در تماس با محتویات ریزکیسههای غشا میبری، کربوهیدراتکتاب دهم، طی فرایند درون 1فصل  15با توجه به شکل «: 2» گزینه

 یدی و پروتئینی متصل شوند.های فسفولیپتوانند به مولکولها میباشند که انواعی از آنهای منشعب غشا میها، مولکولکربوهیدرات«: 3» گزینه

 های آزاد.شود نه ریبوزومهای متصل به شبکه آندوپلاسمی تولید میروند، توسط ریبوزومهایی که به شبکه آندوپلاسمی و دستگاه گلژی میپروتئین«: 4» گزینه

 

 1گزینه   -23

 منظور سوال، رناتن )ریبوزوم( است.

 دستگاه گلژی را ندارند.ها توانایی اتصال به سطح خارجی رناتن

 

 2گزینه   -24

جا شده در دو سوی همراه باشند. در همه فرایندهای ذکر شده، مقدار مواد جابه ATP توانند با مصرف انرژیرانی میفرایندهای انتقال فعال، درون بری و برون

 کند.غشا تغییر می

 

 2گزینه   -25

 کن باشد.تعریف حیات بسیار دشوار است و شاید حتی غیرمم
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 22از  6صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 4زینه گ  -26

 ها:بررسی سایر گزینه

 ها، کبد و ماهیچه جانوران وجود دارد.ساکارید است که در قارچگلیکوژن نوعی پلی«: 1»گزینه 

 در ساختار خود است.( C-H-O) شود و واجد سه نوع عنصرساکارید است که از اتصال فروکتوز و گلوکز ساخته میساکارز نوعی دی«: 2»گزینه 

 ساکارید دارای تعداد زیادی گلوکز در ساختار خود است.سلولز در ساخت کاغذ و انواعی از پارچه کاربرد دارد. این پلی«: 3»گزینه 

 

 4گزینه   -27

 است. یاخته)ها(ناپذیر ابعاد یا تعداد آورند. در ضمن رشد به معنی بزرگ شدن افزایش برگشتجانداران موجوداتی کم و بیش شبیه خود را به وجود می

 

 4گزینه   -28

 ها:بررسی سایر گزینه

 کند.گونه خودش( مهاجرت میهمراه با گروهی از جانوران هم)جمعیت این جانور به صورت گروهی  «:1» گزینه

 پیماید.پروانه مونارک هر سال هزاران کیلومتر را از مکزیک تا جنوب کانادا و بالعکس می «:3»و « 2» هایگزینه

 

 1 گزینه  -29

 پردازد.ای از علوم تجربی است که به بررسی علمی جانداران و فرایندهای زیستی میشناسی شاخهزیست

 

 1 ینهزگ  -30

 آید.غذای انسان به طور مستقیم یا غیرمستقیم از گیاهان به دست می

تولیدکنندگان آن )به طور  سازگان به میزانمیزان خدمات هر بوم نامند.میسازگان سازگان در بر دارد، خدمات بوممنابع و سودهایی )نه ضررهایی( را که هر بوم

 مثال گیاهان( بستگی دارد.

 

 2ه زینگ  -31

 های ما پاسخ دهد.تواند به همه پرسشهایی دارد و نمیعلم تجربی محدودیت

اند. مشاهده اساس علوم تجربی است، بنابراین، در مشاهده های طبیعی و قابلهای پدیدهوجوی علتدانشمندان و پژوهشگران علوم تجربی فقط در جست

 اند.گیریکنیم که برای ما به طور مستقیم یا غیرمستقیم قابل مشاهده و اندازهشناسی فقط ساختارها و یا فرایندهایی را بررسی میزیست

 نری و ادبی نظر بدهند.های هتوانند درباره زشتی و زیبایی، خوبی و بدی، ارزشپژوهشگران علوم تجربی نمی
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 22از  7صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 4گزینه   -32

 هایی از غشای یاخته که مولکول کلسترول قرار گرفته است، فسفولیپید وجود ندارد.، واضح است که در محل12صفحة  10مطابق شکل 

 ها:بررسی سایر گزینه

 نقش دارند.  ها در درون یاختهه گلژی در ساخت ریزکیسه، واضح است که شبکه آندوپلاسمی زبر و دستگا1شناسی زیست 11صفحه  9مطابق شکل «: 1»گزینه 

، در سطح خود دارای ریبوزوم درون آن یک بخش 1 شناسیزیست 11صفحة  9بزرگترین اندامک دوغشایی یاخته، هسته است که مطابق شکل «: 2»گزینه 

 شود.متراکم مشاهده می

 شوند.ها مشاهده میدرسی، در سطح خارجی انواعی از کربوهیدراتشناسی و متن کتاب زیست 12صفحه  10مطابق شکل «: 3»گزینه 

 

 3گزینه   -33

زیست  31صفحه  21کند. همانطور که در شکل دان است و مری محتویات خود را به این بخش وارد میترین بخش لوله گوارش در پرنده دانه خوار چینهحجیم

 هایی در سطح داخلی خود است. وردگیخوار دارای چین خه دهم مشخص است مری در پرنده دان

 بررسی سایر گزینه ها:

 .شودمی ذخیره و نرم غذا دانچینه در. کندمی وارد( ملخ گوارش هدار لولهدان محتویات خود را به پیش معده )بخش دندانچینه«: 1»گزینه 

کند. محل فعالیت آنزیم لازم برای یمحتویات خود را از این بخش دریافت ممحل آغاز گوارش مکانیکی مواد غذایی در گاو دهان است که مری «: 2» گزینه

تواند محتویات خود را از سیرابی دریافت کند. نگاری در بزرگترین بخش معده جانور سیرابی است. نگاری می«: 4»گوارش سلولز سیرابی است نه مری! گزینه 

 ها مختلف خود دارای قطر متفاوتی است.بخش

 

 4ه گزین -34

 ها:بررسی گزینه

 دان بخش حجیم بالای غدد بزاقی است و بلافاصله پس از آن پیش معده قرار دارد پرنده پیش معده ندارد.هچین ،در ملخ :«1»گزینه 

ذایی طی گوارش به طور حلق بخش چهار را همانند است و بلافاصله پس از آن مری قرار دارد گوسفند از نشخوارکنندگان است و مواد غ ،در انسان :«2»گزینه 

 کنند.بار از مری آن عبور می 3معمول 

های های هوادار در اطراف ششهدارای کیس ،پرندگان. بلافاصله قبل از روده، معده قرار گرفته است .شوندهای مالپیگی به روده تخلیه میدر ملخ لوله :«3»گزینه 

 !بالای کبد قرار گرفته است خوار معده درهخود هستند. دقت کنید که در پرندگان دان

است که بلافاصله پیش از آن هزارلا قرار گرفته است. هزارلا با  (های گوارشی جانورمحل ترشح آنزیم)شیردان  ،محل گوارش نشاسته در معده گاو :«4»گزینه 

گوسفند نیز  .رودشود که به شش راست میشاهده میدهد در نای گوسفند قبل از دو نایژه اصلی انشعاب سوم هم مفشار اسمزی خون را کاهش می ،آب جذب

 مانند گاو معده چهار قسمتی دارد.
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 2گزینه  -35

کند. در انسان محل آغاز های کوچک تجزیه میهای بزرگ را به مولکولکند و با گوارش شیمیایی مولکولدستگاه گوارش با گوارش مکانیکی غذا را آسیاب می

اسیدها روده باریک است همچنین ها و لیپیدها معده و نوکلئیکپروتئین ،ها دهاندهان بوده و محل آغاز گوارش شیمیایی کربوهیدراتگوارش مکانیکی همه مواد 

 ساختار .اندهای حلقوی دارد که از بافت پیوندی سست و بافت پوششی تشکیل شدهکتاب درسی روده باریک در ساختار خود چین 25صفحه  13با توجه به شکل 

هر دو در ابتدای خود فاقد بنداره هستند. دقت کنید که پیلور بنداره انتهای معده است  کننده عبور مواد در لوله گوارش نیز بنداره است. معده و روده باریکتنظیم

 نه بنداره ابتدای روده باریک.

 :هابررسی سایر گزینه

 شود.دهان نیز جذب به میزان اندک دیده می ورود مواد به محیط داخلی بدن جذب نام دارد. در«: 1»گزینه 

های موجود )نوعی ترکیب شیمیایی( را به خون وارد کنند اما هیچ یک از یاختهتوانند هورمون سکرتین هایی وجود دارند که میدر روده باریک یاخته«: 3»گزینه 

 در دهان توانایی ترشح هورمون ندارند.

 رود.معده با پر شدن غذا از بین می هایخوردگیچینای دائمی دارد اما هخوردگیروده باریک چین«: 4»گزینه 

 1گزینه  -36

حفرة شکمی  مری بخشی از لوله گوارشی است که بخش اعظم آن در بالای دیافراگم و خارج از حفره شکمی قرار دارد و تنها بخش کوچکی از انتهای آن درون

کند. در حرکات کرمی شکل های درون شکم را به هم وصل میای است که اندامهپرددخالت دارد. صفاق  است که لایه بیرونی همین بخش در تشکیل صفاق

 تر شود.کنند تا حرکت غذا آسانهای مخاطی مری مادة مخاطی ترشح میشود. غدهلوله گوارش، یک حلقه انقباضی ایجاد می

 بررسی سایر گزینه ها:

به سمت چپ بدن قرار دارد. دقت کنید که اگر فرد در اثر کاهش انقباض این بنداره دچار برگشت اسید معده شود، مخاط  بنداره انتهای مری متمایل«: 2»گزینه 

 بیند.مری به تدریج )نه بلافاصله( آسیب می

ترین بخش لوله گوارش( مرد معده )حجیبنداره انتهای مری، نزدیک ترین بندارة لوله گوارش به دیافراگم است، این بنداره آب و مواد غذایی را وا«: 3»گزینه 

 کند.می

ای صاف هستند. دقت های ماهیچهای انتهایی آن از جنس یاختههای ماهیچههای اسکلتی و یاختهای ابتدای مری از جنس یاختههای ماهیچهیاخته«: 4»گزینه 

 شود.ی کمی مشاهده میهاخوردگیکتاب درسی، در سطح مری نیز چین 18صفحه  2کنید که با توجه به شکل 

 3گزینه  -37

 موارد الف و ب درست هستند.

 موارد ج و د نادرست هستند.

 الف( طبق کتاب درسی درست است.

 سازد.کننده سلولز را نمیساکارید سلولز دارد و انسان مانند اغلب جانوران، آنزیم تجزیهب( کربوهیدرات مورد استفاده در کاغذسازی اشاره به پلی

 هیدرولیز فقط مربوط به قندها نیست.ج( 

 د( اشاره به آنزیم تجزیه کننده نشاسته دارد که در دهان این آنزیم موجود است.
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 3گزینه  -38

 ا:هرسی گزینهبر

 .کنندد و ترشح میز را تولیلاهای موجود در سیرابی سلوکند، بلکه میکروبرا ترشح نمی (زلاسلو)های گوارش دهنده سلولز سیرابی آنزیم«: 1»گزینه  

 د.شوی و نگاری وارد میبغذا پس از جویدن و بلع مجدد، برای دومین بار از سمت مری به سیرا«: 2» گزینه

 د.شوشود، اما به شیردان وارد نمیغذای نیمه جویده شده ابتدا به سیرابی و سپس به نگاری وارد می«: 3» گزینه

 د.باشها متعدد میها و برجستگیخوردگیچینسیرابی در دیواره خود دارای «: 4» گزینه 

 

  3گزینه  -39 

 د.باشندان، معده، سنگدان و کبد میبه ترتیب، چینه 4تا  1های دهد. بخشخوار را نمایش میشکل، دستگاه گوارش پرنده دانه 

 .باشددان میچینه (نه باریک انتهای مری)در لوله گوارش ملخ، بخش حجیم انتهای مری «: 1»بخش  

 :هابررسی سایر گزینه

 .کندها را در خود ذخیره میکبد در انسان، موادی مانند آهن و برخی ویتامین«: 1» گزینه

وارد شیردان شده و در آنجا گوارش آن  رلاشود این غذا پس از خروج از هزا، غذا تا حدودی آبگیری میلامعده در گاو چهار قسمتی است. در هزار«: 2»گزینه 

 .کندپیدا می ادامه

 .کنندهای موجود در آن، فرآیند آسیاب غذا را تسهیل میای است که سنگریزهخوار، ساختاری ماهیچهسنگدان در پرنده دانه«: 4»گزینه 

 

 

 4گزینه  -40

 :شودباشد. سه دسته آنزیم تجزیه کننده پروتئین در روده باریک یافت میبخش دارای پرز لوله گوارش همان روده باریک می

 .اندپروتئازهای معده که همراه کیموس وارد روده شده -3 های روده باریکهای یاختهآنزیم -2 پروتئازهای لوزالمعده -1

 .و برای تولید نیازمند انرژی زیستی هستند اندشی مستقر بر روی غشای پایه ساخته شدهشهای پوها همگی توسط یاختههر سه گروه این آنزیم

 :هاگزینهبررسی سایر 

 .های یاخته روده باریک صحیح نیستبرای پروتئاز معده و آنزیم«: 1»گزینه 

 .برای پروتئازهای معده صادق نیست«: 3و2»های گزینه
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 1گزینه  -41

های روده باریک ضروری ویتامین به یاخته دکنند. عامل داخلی، برای وروهای معده، کلریدریک اسید و عامل داخلی معده را ترشح میهای کناری غدهیاخته

 د.ها در جذب مواد غذایی نقش دارن است. پس این یاخته

 :هابررسی سایر گزینه 

یه لاکنند که مخاط معده را به شکل های ترشح کننده ماده مخاطی در غدد معده، ماده مخاطی فراوانی ترشح میهای پوششی سطحی و یاختهیاخته«: 2»گزینه 

های پوششی سطحی، جزئی از  یاخته. یه نقش دارندلاکربنات در قلیایی کردن این های پوششی سطحی با ترشح بیپوشاند، اما تنها یاختهچسبناکی می ایژله

 .غدد معده نیستند

 .ی هستندهای اصلهای غده معده یاختهترین یاختههای کناری، ترشح عامل داخلی را برعهده دارند ولی عمیقیاخته«: 3»گزینه 

 .باشندهای یک غده میهای کناری واجد هسته بزرگتر در بین یاختهکنند، اما یاختههای اصلی معده، پروتئاز ترشح مییاخته«: 4»گزینه 

 

 4گزینه  -42

 د.شوحرکات قطعه قطعه کننده فقط در روده باریک دیده می

 

 4گزینه  -43

ف دهان در حفره شکمی قرار دارند. در هر بافت پوششی، لاکند. معده و روده باریک برخغذایی را جذب میبافت پوششی در دهان، معده و روده باریک، مواد

یه و در معده و روده باریک، لاشود. بافت پوششی در دهان سنگفرشی چندهایی آن بافت ساخته میهای پروتئینی و گلیکوپروتئینی غشای پایه توسط یاختهرشته

 .استیه لاای یک استوانه

 :هابررسی سایر گزینه

 .ای اندکی وجود داردها فضای بین یاختهاند و بین آنهای بافت پوششی در دهان به یکدیگر بسیار نزدیکیاخته«: 2»گزینه 

 ت.مربوط به بافت پیوندی اس (ارتجاعی)های کشسان رشته«: 3»گزینه 

 4گزینه   -44

 .کنندهای روده بزرگ، آنزیم گوارشی ترشح نمیدر بدن انسان یاخته. باشندمی «اریک، معده و روده بزرگکبد، روده ب»به ترتیب  4و  3،  2، 1های بخش

 :هابررسی سایر گزینه

کیموس به . کندکربنات صفرا به خنثی کردن حالت اسیدی کیموس معده کمک میهای صفراوی، بیسازد. صفرا ترکیبی از نمککبد، صفرا را می«: 1»گزینه 

 .شود تا مراحل پایانی گوارش به ویژه در دوازدهه انجام شودج وارد روده باریک میتدری

جذب نام دارد. جذب اصلی در روده باریک  دهند. ورود مواد مغذی به محیط داخلی بدن،ای محیط داخلی را تشکیل میخون، لنف و مایع بین یاخته«: 2»گزینه 

 .شودانجام می

های روده باریک ضروری است. ویتامین برای کند که برای ورود ویتامین به یاختههای معده، عامل داخلی معده را ترشح میکناری غدههای یاخته«: 3»زینه گ

 .زم استلاهای قرمز در مغز استخوان ساختن گویچه
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 1گزینه  -45

جایگاه )های دیواره روده باریک انسان و زیرمخاطی در تشکیل چینهای مخاطی، یهلاشود که دیده می 1شناسی کتاب زیست 25 هدر صفح 13با توجه به شکل 

شوند های عصبی مشاهده میای از یاختهای، شبکههای زیرمخاطی و ماهیچهیهلابر اساس مطالب کتاب درسی، در . کنندشرکت می (تکمیل گوارشی شیمیایی

ها نیز شوند؛ این یاختهریز سازنده سکرتین مشاهده میهای دروند. همچنین در مخاط، یاختهها، توانایی تولید پیک شیمیایی ناقل عصبی را دارنکه این یاخته

 .توانند پیک شیمیایی دوربرد ترشح کنندمی

 .های عصبی وجود داردهای لوله گوارش، امکان مشاهده یاختهیهلال کرد که در تمامی لانکته: از طرفی، میتوان استد

 :هابررسی سایر گزینه

 .یه بیرونی صادق نیستلاشوند. این مورد در ارتباط با ای و زیرمخاطی دیده میهای ماهیچهیهلاهای یاخته عصبی در شبکه«: 2»گزینه 

ر آن ای است که در زییهلاای تک های پوششی استوانهای از یاختهکنند. پرز مجموعهیه مخاطی در تشکیل پرزهای این اندام شرکت میلا فقط«: 3»گزینه 

 .های خونی و لنفی قرار گرفته استبافت پیوندی حاوی رگ

 .باشدیه بیرونی صحیح نمیلادرباره «: 4»گزینه 

 

  4گزینه  -46

  ها:ینهبررسی گز

 .نظر کرداز آن صرف توانیآمدن هر دو جسم است و نم نیروی وزن عامل پایین (1

 .دارد یاکننده کاغذ، نیروی مقاومت هوا اثر مهم و تعیین یبرای ورقه( 2

 بود. خواهد ؤثرکاغذ در تعیین اثر نیروی مقاومت هوا و وزش باد م یچون ابعاد ورقه؛ ذره فرض کرد توانیکاغذ را نم یورقه( 3

 .وزن را ثابت فرض کرد توانی، مباشدیچون تغییر ارتفاع زیاد نم( 4

 

  1گزینه  -47

 .یک کمیت فرعی و برداری استسرعت 

 

  4گزینه  -48

 :سال افزایش طول قد این شخص برابر است با 20در مدت 

 ∆l = 205− 45 → ∆l = 160cm → ∆l = 160cm ×
10−2

1cm
×

109nm

1m
→ ∆l = 1/6 × 109nm 

 کنیم:یسال را به دقیقه تبدیل م 20

20 سال ×
5 × 105min

سال 1
= 107min 
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 اکنون متوسط آهنگ قد کشیدن برحسب
nm

min
 :خواهد شد 

→?= 1/6 × 102 nm

min
 

1/6 × 109nm 107min 

? 1min 

 

 

  2گزینه  -49

 : که دانیمیم

 

Fاز طرفی میدانیم:  = ma 1  :، پسN = 1kg ×
1m

1S2 

 :صورت زیر خواهد بودو در نهایت یکای گشتاور به

τ r F
↓ ↓ ↓

kg.m3

S2 m
kg.m 

S2

 

 

  3گزینه  -50

  :است  mm 01/0با  برابر آن دقت که دهدیم نشان را کولیس یک ؤالشکل صورت س

0/01mm = 10−5m
1dm=10−1m
→       0/01mm = 10−4dm 

 

  3گزینه  -51

 :چگالی داریم یبنابراین با استفاده از رابطه است، g85  ، برابرA و جرم فلز g17، برابر با Bاست، جرم فلز  V وقتی حجم دو فلز برابر

ρA
ρB
=
mA
mB
×
VB
VA

VA=VB
→    

ρA
ρB
=

85

17
= 5 

 

  3گزینه  -52

12 و چگالی آن متریسانت 5شده طول هر ضلع مکعب گفته
g

cm3 است و جرم آن kg2/1 است. 

→ V = 5 × 5 × 5 = 125cm3حجم ظاهری 

m = PV = 125 × 12 = 500g = 1/5g  جرم مکعب توپر  

 توخالی است.  کیلوگرم کمتر است بنابراین حتماً 5/1چون جرم مکعب از 

 متر است SIدر  rیکای 

 یکای نیرو، نیوتن است
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 آوریم:یرا به دست محال حجم حفره 

∆V =
mظاهر −mکره

ρ
=

1500− 1200

12
=

300

12
= 25cm3 

 

  4گزینه  -53

VA:  دو فلز مذاب برابر هستند یهاچون حجم = VB = V 

مخلوطρ:     مقابل محاسبه کرد یچگالی مخلوط را با رابطه توانیم =
ρA+ρB

2
→ 6 =

8+ρB
2

 

12 = 8+ ρ
B
→ ρ

B
= 4

g

cm3 

 

  4گزینه  -54

 خارج در ولی آیدیدرم برآمده یا محدبصورت به و رفته پایین آب هغلبه کرده و در داخل لول یچسبی بر دگر چسب نیروی هم وقتی سطح داخلی لوله چرب شود،

 شود.یم فرورفته یا مقعرصورت به آب سطح لوله،

 

  3گزینه  -55

 شود.یمها ایجاد ، یک نیروی رانش قوی بین آنشوندییک مایع به هم بسیار نزدیک م یهاوقتی مولکول

 

  2گزینه  -56

 : اول مساحت کف پاها

   A = 2(10× 30) = 600cm2 = 0/06m2 

{
 
 

 
 P =

F

A
                                                                  

 

P =
mg

A
=

84 × 10

0/06
= 14000Pa = 14KPa

 

  4گزینه  -57

  :متری از سطح زمین برابر است با 600فشار هوا در ارتفاع 

Ph = P0 − ρgh = 105 − 1/25 × 105 − 1/25 × 10 × 600 = 92500Pa = 92/5kPa  
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 22از  14صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

  2گزینه  -58

 :متری سطح اقیانوس برابر است با 100فشار کل در عمق 

P = P0 + ρgh = 105 + (1030× 10 × 100) 

→ P = 105 + (103 × 104) = 113 × 10^4Pa 

 بنابراین:

F = PA → F = 113 × 104 × 0/5 = 565000N = 5/65 × 105N 

 :، برابر است باکندیپاسخ صحیح است. نیرویی که مایع به کف ظرف وارد م 2گزینه  -59

 

 F = PA = ρghA 
 

که ما  برابر وزن مایعی است که در قسمت هاشور خورده نشان داده شده است. در حالی (F1کند )یبا توجه به شکل مقابل، نیرویی که مایع به کف ظرف وارد م

 :گفت توانیتر است. پس مدارد، کم از وزن مایعی که در قسمت هاشور خورده قرار( w مایع)وزن مایع واقعی درون ظرف  دانیمیم

F1 > W 

 :، همواره برابر مجموع وزن مایع و وزن ظرف استکندیاما نیرویی که ته ظرف به سطح افقی وارد م

F2 = Wمایع +Wظرف 

 بنابراین: است، ناچیز ظرف وزن ،چون طبق صورت سؤال

Wظرف
→  = F2 = Wمایع 

 

 

 

ف فشار گاز لااخت دانیمیمایع را بیابیم. م چگالی خواهیمیاست م * ف فشار گاز مخزن و هوالاپاسخ صحیح است. در فشارسنج شکل مقابل اخت 4گزینه  -60

 .ف ارتفاع مایع در دوشاخه شده استلامخزن با فشار هوا باعث ایجاد اخت

(∆P = ρgh )ترازهم یو یا با توجه به اینکه دونقطه M و N داریمفشارندهم ،: 

PM = PN = Pg = P0 + ρgh → Pg − P0 = ρgh 

→ ∆P = ρgh 
∆P=5×103Pa,h=0/25m
→               
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 22از  15صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

5 × 103 = ρ × 10 × 0/25 → ρ =
5 × 103

2/5
= 2 × 103 kg

m3 = 2
g

cm3 

 

 

 

  2گزینه  -61

 آوریم:یدر ابتدا فشار وارد بر ته لوله را به دست م

F = PA → 2/7 = P(2× 10−4) → P = 13/5 × 103Pa 

P ی، به همین منظور از رابطهکنیمیجیوه، تبدیل م متریسانتدر گام بعدی فشار جیوه در ته لوله را از پاسکال به  = ρgh و ارتفاع ستون  کنیمیاستفاده م

 یابیم.یمعادل این فشار را م ییوهج

P = ρgh
ρ=13/5

g

cm3=13500
kg

m3 

→              13/5 × 103 = 13500 × 10 × h  

13/5 فشار  ×  .است cmHg10 ستون جیوه است، بنابراین فشار وارد بر ته لوله  cm10برابر ارتفاع  کندیکه جیوه ایجاد م 103

برابر  N یفشار هوا است و فشار نقطه برابر M یاز طرفی فشار نقطه اندیعتراز و در یک مابرابر است، زیرا همN و  Mمطابق شکل زیر، فشار نقاط یجهدرنت

 کند. یم مجموع فشار ستون جیوه و فشاری است که ته لوله بر جیوه وارد

PM = PN → P0 = Pستون جیوه + Pته لوله = 64+ 10 = 74 cmHg 
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 22از  16صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

  2گزینه  -62

P0 فشار جو  =فشار هوای داخل ریة غواص  ←  

P0 فشار جو  =فشار آب در محل قرار گرفتن  غواص  + ρgh ←  

∆P = P0 + ρgh − P0 = ρgh = 2atm 

103 × 10 × h = 2 × 105 → h = 20m 

  3گزینه  -63

P0 برابر  فشار هرابط + ρgh  .است 

P = P0 + ρgh
h=0
→ P = P0 → P0 = 98 × 103Pa = 0/98 × 105PA  

P = P0 + ρgh
h=10m
→    338 × 103 = 98 × 103 + ρg(10)∗ 

∗ → 240 × 103 = ρ = 240
kg

m3 = 2/4
g

cm3 

 .الف و ب درست است یهابنابراین گزاره

∆P = P0 + ρgh → P0 = 98 × 103 + 240 × 10 × 5 = 218kPa  

 است. نادرست ج هبنابراین گزار

  1گزینه  -64

 :داریم Nو  M  یاز برابری فشار در نقطه است، تراز در یک مایع هستند، پس فشار در این نقاط با هم برابرهم یدونقطه ،Nو   Mنقاط

 

PM = PN → ρAg(hA + 0/03) + P0 = ρBg(hB + 0/03) + P0 

→ ρAhA + 0/03ρA = ρBhB + ρB × 0/03ρB 

 

 :برابر است با Bو  A یف فشار دونقطهلااخت

PA = PB → (ρAghA + P0) − (ρBghB + P0) = g(ρAhA + ρBhB ) 

∗
→ PA − PB = 0/03g × (ρB − ρA) 
 
→ PA − PB = 10 × 0/03 × (0/6− 1/4) × 103 
 
→ PA − PB = 10 × 3 × 10−2 × (0/8) × 103 = −240Pa 
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 22از  17صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

  2گزینه  -65

 P =  P0 + ρgh 

h =
P − P0

ρg
→ h =

3/5P0 − P0

ρg
=

2/5 × 105

1250 × 10
→ h =

250000

12500
= 20m 

 3گزینه  -66

 درست هستند.« پ»و « ب»، «الف»های عبارت

 ها:بررسی عبارت

 دوره است.هم (Kr)بوده که با چهارمین گاز نجیب  Feترین عنصر در سیاره زمین، فلز الف( فراوان

)ترین ایزوتوپ ساختگی هیدروژن ب( سنگین 𝐻1
7 )ترین ایزوتوپ طبیعی هیدروژن و سنگین ( 𝐻1

3  است. (

 آید.شمار میای بهصنایع هستههای ها از جمله چالشت( پسماند راکتورهای اتمی خاصیت پرتوزایی دارد و دفع آن

 

 4گزینه  -67

 است، بنابراین: 18شماره آخرین گروه جدول تناوبی برابر با 

D  وB  های توانند ایزوتوپهستند، بنابراین این دو می 16دارای عدد اتمیA .باشند 

 

 4گزینه  -68

های طبیعی چرا و چگونه رخ جهان کنونی چگونه شکل گرفته است؟ و پدیدههایی از این دست که هستی چگونه پدید آمده است؟ انسان همواره با پرسش

هایی قانع کننده بیابد. مسلماً پاسخ به اولین پرسش که پرسشی بسیار بزرگ و بنیادی ها، پاسخرو بوده و پیوسته تلاش کرده است برای این پرسشدهند؟ روبهمی

 تواند به پاسخی جامع دست یابد.های الهی میبا مراجعه به چارچوب اعتقادی و بینش خویش در پرتو آموزهگنجد و آدمی تنها است. در قلمرو علم تجربی نمی

 

 3گزینه  -69

 صحیح است.« پ»تنها عبارت 

 بررسی عبارات: 

 درصد است.  50تر از باشد اما فراوانی آن کمترین عنصر در سیاره زمین میفراوان Feالف( 

 اند.گون در جهان هستی توزیع شدهصورت ناهمب( عنصرها به

 شود.پ( در میان عناصر فراوان سیاره مشتری عنصر فلزی یافت نمی

 ای است.های هستهکننده خورشید به دلیل تبدیل هیدروژن به هلیم در واکنشت( انرژی گرمایی و نور خیره
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 22از  18صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 4گزینه  -70

 𝑋در یون 
80  داریم: −3

𝑝 + 𝑛 = 80 

𝑒 = 𝑝 + 3 

𝑛 − 𝑒 = 11 ⇒ 𝑛 − (𝑝 + 3) = 11 

{
𝑝 + 𝑛 = 80
−𝑝 + 𝑛 = 14 

n 2 94 ⇒ 𝑛 = 47 

𝑝 = 47− 14 = 33 

𝑒 = 33+ 3 = 36 

 توان نوشت:می Xحال با توجه به مقادیر محاسبه شده، برای عنصر 

𝑋 ذرات باردار عنصر = 𝑝 + 𝑒 = 33+ 33 = 66 

ذرههای خنثی ⇒ 𝑛 = 47 ⇒ اختلاف خواسته شده = 66 − 47 = 19 

 

 4گزینه  -71

 درست است.« ت»تنها مورد 

 .T cبا یون یدید اندازه مشابهی دارند، نه خود اتم  T cالف( نادرست است. یون حاوی 

−99)های این عنصر ب( نادرست است. تعداد نوترون 43 = 𝑍)های آن برابر پروتون 5/1بیش از  (56 =  باشد.نمی (43

 شود.صورت مصنوعی در واکنشگاه ساخته میپ( نادرست است. همه تکنسیم جهان، به

 2گزینه  -72

 کنیم.های دو ایزوتوپ را با هم مقایسه میآوریم. سپس، شمار اتمدست میابتدا با استفاده از رابطه جرم اتمی میانگین فراوانی دو ایزوتوپ را به

 محاسبه جرم اتمی میانگین:

تر، درصد تر، درصد فراوانی ایزوتوپ سبکتر، جرم اتمی ایزوتوپ سنگینترتیب جرم اتمی ایزوتوپ سبکبه 𝑀̅و  𝑀1 ،𝑀2 ،𝐹1 ،𝐹2روش اول: در این رابطه 

 تر و جرم اتمی میانگین هستند.فراوانی ایزوتوپ سنگین

𝑀̅ =
𝑀1𝐹1 +𝑀2𝐹2

𝐹1 + 𝐹2
 

14.2 =
14𝐹1 + 16𝐹2

𝐹1 + 𝐹2
=

14𝐹1 + 16(100− 𝐹1)

100
⇒ 𝐹1 = 90 

𝐹2 = 100− 𝐹1 = 10 
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 22از  19صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 توان به جواب رسید.تر میاز این روش سریعروش دوم: با استفاده 

𝑀̅ = 𝑀1 +
𝐹2

100
(𝑀2 −𝑀1) 

14.2 = 14+
𝐹2

100
(16− 14) ⇒ 0.2 =

2𝐹2

100
⇒ {
𝐹2 = 10                       
𝐹1 = 100− 𝐹2 = 90  

 کنیم:ها را محاسبه میحال، نسبت شمار ایزوتوپ

شمار ایزوتوپهای سنگین

شمار ایزوتوپهای سبک
=
𝐹2

𝐹1
=

10

90
=

1

9
 

 باشید، درصد فراوانی یک ایزوتوپ با نسبت شمار آن ایزوتوپ متناسب است.توجه داشته 

 

 2گزینه  -73

𝑀̅ =
𝑀1𝐹1 +𝑀2𝐹2 +𝑀3𝐹3 +𝑀4𝐹4

𝐹1 + 𝐹2 + 𝐹3 + 𝐹4
 

𝐹1 + 𝐹2 = 𝐹3 و65 = 𝐹4 و15 = 20 

⇒ 𝑀̅
𝐹1 × 49 + (65− 𝐹1) × 51+ 15 × 53+ 20 × 54

100
= 50.95 

⇒ 5095 = −2𝐹1 + 3315 + 795+ 1080 ⇒ 2𝐹1 = 95 ⇒ {
𝐹1 = 47.5
𝐹2 = 17.5 

 

 3گزینه  -74

? 𝑎𝑡𝑜𝑚 = 4 L  𝐶𝐻4 ×
1.5 g  𝐶𝐻4

1 L  𝐶𝐻4

×
1 mol  𝐶𝐻4

16 g  𝐶𝐻4
×
𝑁𝐴مولکول 𝐶𝐻4

1 mol  𝐶𝐻4
 

5 atom

𝐶𝐻4 مولکول1

=
15

8
𝑁𝐴 𝑎𝑡𝑜𝑚 

? 𝑔 𝐶𝑢 =
15

8
𝑁𝐴 𝑎𝑡𝑜𝑚 𝐶𝑢 ×

1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑢

𝑁𝐴𝑎𝑡𝑜𝑚 𝐶𝑢
×

64 g  𝐶𝑢

1 mol  𝐶𝑢
= 120 g  𝐶𝑢 

 

 2گزینه  -75

 پرتوهای فرابنفش کمتر است.انرژی نور مرئی از پرتوهای فروسرخ بیشتر و از 
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 22از  20صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 2گزینه  -76

 فقط عبارت )پ( نادرست است.

 برد.توان به وجود عنصر فلزی در آن پیاز روی تغییر رنگ شعله می

 

 2گزینه  -77

 2به  3که از این میان انتقال  کنندبه لایه دوم باشد، تولید نورهایی در ناحیه مرئی می 3و  4، 5، 6های هایی که از لایهدر طیف نشری خطی هیدروژن انتقال

تری از ناحیه مرئی کنند که در ناحیه مرئی نیستند و طول موج کوتاهتولید پرتوهایی می Bو  Aهای نماید. انتقالنانومتر می 656تولید خط قرمز با طول موج 

 ترین طول موج است.ترین انرژی و کمدارای بیش Bدارند و نور حاصل از انتقال 

 

 2نه گزی -78

 نادرست است.« ت»و « الف»های عبارت

 ها:بررسی عبارت

𝑁7شود، آن نیمه پر می pالف( نخستین عنصری که زیرلایه 
 است.  

𝑁7
 : 1𝑠2/2𝑠22𝑝3 

𝐹𝑒26شود، آن می dهای زیرلایه آن دو برابر الکترون pهای های زیر لایهب( نخستین عنصری که تعداد الکترون
 است.  

𝐹𝑒26
 : 1𝑠2/2𝑠22𝑝6/3𝑠33𝑝63𝑑6/4 s 2 

𝐺𝑒32الکترون وجود دارد  14آن مجموعاً  l = 1های با پ( عنصری که در زیرلایه
ای آن به صورت نقطه –است که آرایش الکترون   

 ∙  
∙ 𝐺𝑒 ∙
 ∙  

 است. 

𝐺𝑒32
 : 1𝑠2/2𝑠22𝑝6/3𝑠23𝑝63𝑑63𝑑10/4𝑠24 p 2 

𝐶𝑟24ت( عنصر 
𝑀𝑛25خود است و عنصر  s4دارای یک الکترون در زیرلایه   

 دارد. s4دو الکترون در زیر لایه   

 

 

 4گزینه  -79

 های نادرست:بررسی عبارت

 الف( هر عنصر طیف نشری خطی خاص خود را دارد.

 شوند.های بالاتر منتقل میجذب انرژی به لایهها با پ( الکترون

 

 



 

 

1ون شماره آزمپاسخنامه   

1401آبان ماه//29  کشنبهی        

ی
رب
تج

 

10 

 22از  21صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 2گزینه  -80

 ها برابر است.( با تعداد الکترونZها یا همان عدد اتمی )در اتم خنثی، مجموع تعداد پروتون

𝑁 + 𝑍 + 𝑒 = 93 ⇒ {𝑁 + 2 Z = 93                     
𝑁 − 𝑍 = 6 ⇒ 𝑁 = 𝑍 + 6

 

⇒ 𝑍 + 6+ 2 Z = 93 ⇒ Z = 29 

 است. 7در آن برابر  l = 0های با ای قرار دارد و تعداد الکتروندر دوره چهارم جدول دوره Xعنصر 

𝑋29
 : 1𝑠2 2𝑠2 2𝑝63𝑠2 3𝑝63𝑑10 4𝑠1 

 1گزینه  -81

 های نادرست:بررسی گزینه

 بیشتر است. d 4از  p 5انرژی زیرلایه «: 2»گزینه 

 شود.تر انرژی کمتری داشته و زودتر از الکترون پر میکوچک nیکسان، زیرلایه با  n + lبرای دو یا چند زیرلایه با «: 3»گزینه 

 کند.بینی میقاعده آفبا آرایش الکترونی اغلب عنصرها را پیش«: 4»گزینه 

 

 4گزینه  -82

 نویسیم:های ظرفیتی هرکدام از عناصر را میالکترونتعداد 

𝐴 = 1𝑠2                        تعداد الکترونهای لایه ظرفیت = 2𝑒 

𝑀31
 = 1𝑠2/2𝑠22𝑝6/3 s 23𝑝63𝑑10/4𝑠24𝑝1 

تعداد الکترونهای لایه ظرفیت = 3 e  

𝐷 = 1𝑠2/2𝑠22𝑝6/3𝑠23𝑝63𝑑1/4𝑠2
21
  

تعداد الکترونهای لایه ظرفیت = 3𝑒 

𝐵10
 = 1𝑠2/2𝑠22𝑝6 

تعداد الکترونهای لایه ظرفیت = 8 e  

𝑋13
 : 1𝑠2/2𝑠22𝑝6/3𝑠23𝑝1 

تعداد الکترونهای لایه ظرفیت = 3𝑒 

های ظرفیت برابری هستند، ولی دارای الکترون Dو  Mهای ظرفیت برابری دارند و در یک گروه قرار دارند، اما دو عنصر الکترون Xو  Mتوجه کنید دو عنصر 

 درست است.« 4»هم گروه نیستند. بنابراین گزینه 
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علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 1گزینه  -83

𝐹𝑒:26های ظرفیت تعداد الکترون = 8
 [ 𝐴𝑟18

 ]3𝑑64𝑠2 

𝑆𝑒34های ظرفیت تعداد الکترون = 6
 : [ 𝐴𝑟18

 ]3𝑑104𝑠24𝑝4 

 

 1گزینه  -84

 آوریم:دست میرا به 𝑁𝑂𝑛ابتدا جرم مولی مولکول 

𝑁𝑂𝑛 جرم مولی = (14+ 16𝑛)𝑔.𝑚𝑜𝑙−1 

 آوریم:دست میرا به nاکنون با توجه به اطلاعات موجود در سوال، 

1.5 mg  𝑁𝑂𝑛 ×
1 g  𝑁𝑂𝑛

1000 mg  𝑁𝑂𝑛
×

1 mol  𝑁𝑂𝑛
(14+ 16 n )𝑔 𝑁𝑂𝑛

×
6.02 × 1023𝑁𝑂𝑛

1 mol  𝑁𝑂𝑛
= 3.01× 1019𝑁𝑂𝑛 

30 = 14+ 16𝑛 ⇒ 𝑛 = 1 

 2گزینه  -85

 ها:بررسی عبارت

6.02الف( یک مول ماده حاوی  ×  ذره آن ماده است. 1023

6.02دهنده جرم یک مول از آن یا ب( جرم مولی گاز هیدروژن، نشان ×  است. 𝐻2مولکول  1023

 باشد.پ( جرم مولی یک ذره، جرم یک مول از آن ذره برحسب گرم می

 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )ره(آموزشی علامه طباطبایی - مجتمع فرهنگی

  آموزشی اندیشه مهر - فرهنگی مؤسسه            

 

 ونـــــرکز آزمـــم

 علامه طباطبایی مجتمع

 1401-1402سال تحصیلی 

 به سان رود

 زنده سر به سنگ میکه در نشیب درّ

 رونده باش

 امید هیچ معجزه ای ز مُرده نیست

 زنده باش

 هوشنگ ابتهاج
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